

НОВОСТИ

Встреча с детским писателем

В период школьных весенних каникул 24 марта в 12.00 в Центральной детской библиотеке пройдет встреча с популярным петербургским детским писателем Алексеем Анатольевичем Шевченко. Из-под его пера вышли такие книги, как «В реке купались облака», «Через лесок по просеке», «Тропинки без конца» (стихи), «Дали Даше карандаш», «Сорок сорок» (стихи, скороговорки) и другие детские книги.

Вход бесплатный. Приглашаем всех!
Адрес: пр. Большевиков, д. 2.
Тел.: 587-02-21, 587-27-33.

Проводили зиму

28 февраля в Правобережном доме детского творчества прошли масленичные гуляния. Гости с радостью и удовольствием приняли участие в веселом театрализованном представлении прощания с Зимой и встречей Весны.

Вместе с озорными скоморохами, сказочными персонажами и ряжеными взрослые и дети участвовали в народных забавах и аттракционах со сладкими призами и самым главным лакомством праздника – блинами, катались на лошадях.

А какая же Масленица обходится без песен? С одними песнями ее встречают, с другими провожают. Пели, играли и водили хоромы на празднике вместе с фольклорным ансамблем «Околица».

Праздник завершился традиционным сжиганием чучела Масленицы – символа ухода зимы и радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы.

О.Б. РЯБОВА,
заведующая культурно-досуговым отделом
Правобережного дома детского творчества

Получили награды

В Невском районе завершился I этап конкурса детского творчества «Безопасность глазами детей-2009». Он проводился по инициативе отдела государственного пожарного надзора Невского района.

Участие в конкурсе приняли учащиеся общеобразовательных школ, школ-интернатов, школы искусств «Театральная семья», Дома детского творчества «Левобережный», Колледжа традиционной культуры, а также подопечные социального реабилитационного центра «Альбус» и Центра социальной и медицинской реабилитации детей, лишенных родительского попечения им. В.В. Цимбалына. Всего на конкурс было представлено 133 детских работы в четырех номинациях: «Рисунок», «Плакат», «Декоративно-прикладное творчество», «Компьютерная презентация».

Из них были отобраны 30 самых интересных работ, наиболее ярко отражающих тематику пожарной безопасности. Их авторы были награждены подарками и грамотами. Что приятно, среди победителей оказался и герой предыдущей публикации о конкурсе Артем Шапошников, занявший 2-е место в номинации «Рисунок» среди детей до 13 лет.

Газета «Славянка» поздравляет всех победителей и участников конкурса и желает им в дальнейшем творческих успехов.

Ю. МЕДВЕДЕВА. Фото: Н.А. ЛУГОВСКАЯ



ПРО ЖИЗНЬ



Разговор о будущем по душам

Существует ли формула успеха? Какое профессиональное будущее ждет тех, кто сейчас только собирается приобрести специальность? Какую поддержку власть планирует оказывать молодежи?

Эти и множество других вопросов одиннадцатиклассники 569-й школы задали депутату Законодательного собрания Андрею Евгеньевичу Ловягину.



Выпускникам нынешнего года придется нелегко. Мало того что выпускной год проходит на фоне кризиса, так еще и вступительные экзамены в вузы с этого года принимаются только в виде ЕГЭ.

Школа № 569 уже много лет ощущает поддержку депутата Ловягина. Благодаря ему в школе появились компьютерные классы и мультимедийные установки, тренажерный зал и зал лечебной физкультуры. Для

учеников школы он стал своего рода наставником и старшим товарищем. Два года назад выпускники 9-го класса уже встречались с Андреем Евгеньевичем, чтобы получить ответы на волнующие их вопросы. 13 марта этого года ребята снова встретились с депутатом и в очередной раз засыпали его вопросами. Один из главных – будущее: учеба, трудоустройство.

Андрей Евгеньевич приободрил выпускников ин-

фраструктурой (плавание, уровень безработицы в Санкт-Петербурге ниже, чем в других регионах, а молодежная биржа труда предлагает большое количество разнообразных вакансий).

Основной же совет, который получили от депутата школьники, заключался в том, что наряду с образованием и карьерным ростом необходимо заботиться о своем здоровье. Правительство города проводит активную политику по поддержке физического воспитания и спорта, финансируя строительство различных объектов спортивной

инфраструктуры (плавательных бассейнов, стадионов и пр.). Это дает возможность подросткам и молодежи заниматься спортом, а их родителям не разоряться на этом.

Андрей Евгеньевич посоветовал не забывать и об интеллектуальном и духовном развитии. Не стоит превращаться в бездушных потребителей, которые готовы все купить и продать за деньги. Материальное благополучие никогда не сможет заменить человеку таких простых, но важных вещей, как любовь и дружба.

Э. ШЕПТОВИЦКАЯ



Дорогие читатели, вы можете задать вопрос депутату А.Е. Ловягину, а также принять участие в обсуждении и создании законов об образовании на сайте: www.lovagin.ru

Телефон приемной депутата А.Е. Ловягина: 934-83-52

Путь милосердия



Почти 35 лет, с августа 1974 года, работает в отделе социальной защиты населения администрации Невского района, а с 2001 года его возглавляет Ирина Сергеевна Новожилова.

Ирина Сергеевна руководит разработкой социальных проектов и программ по реализации городской и районной политики в области социальной защиты населения и точно умеет определять перспективные направления развития с учетом специфики социально-экономической ситуации в нашем районе.

Сегодня в Невском районе идет реализация Концепции развития системы учреждений социальной защиты населения на 2007-2010 годы. За прошедшие два года создана сеть учреждений, оказывающих социальные услуги всем категориям населения района. Открыт центр социальной помощи семье и детям, деятельность которого направлена на профилактику семейного неблагополучия, выявление семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и оказание помощи этой категории граждан. Начали работать структурные подразделения, предоставляющие услуги временного проживания: социальная гостиница для несовершеннолетних и пункт экстренной помощи для несовершеннолетних, попавших в социально опасное положение. На отделении дневного пребывания несовершеннолетних свыше 50 семей получили комплексную социальную помощь по организации питания, досуга, социальной адаптации детей и разрешения внутрисемейных конфликтов. В конце 2008 года открылся филиал центра для жителей правобережной части района.

Завершение комплексного ремонта здания и благоустройство территории социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Альмус» позволило создать комфортные условия проживания для 31 ребенка, оставшегося без попечения родителей.

В конце 2007 года в новое, полностью отремонтированное здание переехал районный комплексный центр социального обслуживания населения. Увеличилась не только площадь центра, расширился спектр оказываемых им социальных услуг. В целях обеспечения доступности социальных услуг для маломобильной части населения на территории района в последнее время открыты 3 площадки по обслуживанию граждан пожилого возраста:

социально-реабилитационное отделение, отделение экстренной психологической помощи и консультативное отделение.

Значительно расширился спектр оказываемых социальных услуг семьям, имеющим детей-инвалидов, открыто отделение раннего вмешательства для детей в возрасте до 3 лет (абилитации младенцев), реализуется крайне востребованная услуга – домашнее сопровождение и социальный патронаж на дому. Открыли свои двери отделения ночного пребывания и социальной помощи для лиц без определенного места жительства.

Умение Ирины Сергеевны Новожиловой грамотно организовывать деятельность отдела социальной защиты населения и подведомственных социальных служб позволило в прошлом году предоставить социальные услуги более чем 140 тысячам жителей района. При ее непосредственном участии последние три года совместно с общественными организациями реализуются следующие социально значимые проекты: «Социальное бюро», «Горячий телефон социальной службы», «Создание служб социальной поддержки кризисных семей и семей группы риска, проживающих на территории муниципального образования «Рыбацкое», «Преодоление социальной исключенности детей с ограниченными возможностями», «Улучшение медико-социальной поддержки ВИЧ-инфицированным матерям и их детям в Санкт-Петербурге», «Совершенствование системы принятия решений в интересах ребенка в Выборгском и Невском районах Санкт-Петербурга», «Школа третьего возраста», «Оказание социальной помощи гражданам, понесшим утрату близких» и другие. В рамках реализации только

перечисленных проектов в 2008 году свыше 1000 семей с детьми получили адресную социальную помощь при разрешении сложных семейно-бытовых и семейно-психологических проблем.

В настоящее время продолжается развитие сети учреждений района. В 2009 году планируется открыть 2 отделения по работе с инвалидами трудоспособного возраста, специальный жилой дом для одиноких граждан пожилого возраста на 46 квартир для постоянного проживания и 10 мест временного проживания. В настоящее время в правобережной и левобережной частях района ведутся проектно-исследовательские работы в целях строительства двух центров социальной реабилитации инвалидов трудоспособного возраста и детей-инвалидов.

Профессиональная деятельность И.С. Новожиловой отмечена почетным званием «Заслуженный работник социальной защиты населения РФ», медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга», грамотой Комитета по труду и социальной защите населения и многочисленными благодарностями администрации района.

В 2008 году Ирина Сергеевна получила «Золотого пеликана», став лауреатом в номинации «Власть и общество». Это уникальная награда – символ высокого общественного признания. Учрежденная региональным благотворительным общественным движением «Золотой Пеликан – Северо-Запад» и союзом общественных благотворительных организаций «Гражданская социальная инициатива», она вручается петербуржцам, избравшим для себя путь милосердия, меценатства и бескорыстной помощи ближнему.

Мария РОЗЕНБЕРГ



О повышении пенсии

В соответствии с законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан», размер базовой части трудовой пенсии по старости с 1 марта 2009 года устанавливается в сумме 1950 руб. в месяц.



Лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности III степени, размер базовой части трудовой пенсии по старости устанавливается в сумме 3900 руб. в месяц.

Размер базовой части трудовой пенсии по инвалидности в зависимости от степени ограничения способности к трудовой деятельности будет устанавливаться с 1 марта 2009 года в следующих суммах:

при III степени – 3900 руб. в месяц;
при II степени – 1950 руб. в месяц;
при I степени – 975 руб. в месяц.

Размеры базовых частей трудовых пенсий по старости и по инвалидности лицам, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, будут устанавливаться в повышенных размерах в зависимости от количества таких членов семьи (от одного до трех).

Размер базовой части трудовой пенсии по случаю потери кормильца будет устанавливаться в следующих суммах: детям, потерявшим обоих родителей, или детям умершей одинокой матери (круглым сиротам) – 1950 руб. в месяц (на каждого ребенка); другим нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца – 975 руб. в месяц (на каждого члена семьи).

У граждан, имеющих право на получение двух пенсий, соответственно увеличится размер обеих пенсий.

А.Г. ЦЫБУЛЬКО

Готовь пенсию смолоду

Более 2 миллионов 600 тысяч рублей дополнительных страховых взносов перечислили жители Петербурга и Ленинградской области на свою будущую пенсию. На сегодняшний день в программу государственной поддержки формирования пенсионных накоплений вступило около 8000 человек.

Напомним, программа государственной поддержки формирования пенсионных накоплений стартовала 1 октября 2008 года. Цель программы – повышение заинтересованности граждан в формировании своей будущей пенсии и увеличение уровня пенсионного обеспечения будущих пенсионеров. С января 2009 года участники программы могут приступить к платежам на накопительную часть своей трудовой пенсии, через работодателя или самостоятельно через Сбербанк, с которым у отделения заключено соглашение, а также через любое другое кредитное учреждение. Если годовой взнос участника программы составит 2000 рублей и более, государство гарантирует софинансирование

в таком же объеме (в пределах 12000 рублей в год). На уплаченные взносы гражданин имеет право получить налоговый вычет. Кроме того, закон дает возможность и работодателю вносить добровольные дополнительные взносы на накопительную часть пенсии своих работников без каких-либо ограничений, получая при этом налоговые льготы. Вступить в правоотношения по уплате дополнительных страховых взносов можно в течение пяти лет: с 1 октября 2008 года по 1 октября 2013 года.

Прием заявлений (при обращении лично) для жителей Невского района осуществляется по адресу:

• пр. Энгельса, д. 73, кабинет 279, тел.: 324-81-02. Часы работы: понедельник – четверг с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00, пятница – с 10.00 до 13.00.

• пр. Большевиков, д. 63, корп. 5, кабинет 2, тел.: 447-21-76. Часы работы: понедельник – четверг с 9.15 до 13.00 и с 14.00 до 17.30, пятница с 9.15 до 13.00.

Н.В. ВАСИЛЬЕВА

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

«Отделению дошкольного образования детей» на базе ГОУ №569 Невского района (Рыбацкий пр., д. 29, корп. 2) требуются на постоянную работу:

- воспитатель (дети 4-5 лет)
- помощники воспитателя.

Справки по телефонам: 707-33-30, 707-32-74.

Школа № 328 с углубленным изучением английского языка Невского района Санкт-Петербурга объявляет дополнительный прием во 2-е, 5-е, 10-е и 11-е классы. Набор ограничен.

Адрес школы: ул. Бабушкина, д. 56, корп. 1. Контактный телефон: 362-45-37 – Виктория Сергеевна.

24 марта 2009 года в 18.00 в актовом зале школы № 571 (Караваевская ул, д. 10, корп. 2) состоится конференция для родителей будущих первоклассников.



Готовность № 1

6 февраля в культурном центре «Троицкий» состоялось подведение итогов работы по предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности за 2008 год.

На территории Невского района расположены 1 радиационно-опасный объект, 8 химически опасных объектов, 69 взрывоопасных и пожароопасных объектов. Пожарными и спасателями района в 2008 году было ликвидировано свыше 700 пожаров, спасено 280 человеческих жизней. Общее количество пожаров снизилось на 1,15% по сравнению с 2007 годом и составило 784 (против 793 в 2007 г.). Количество пожаров в жилом фонде сократилось на 5,7% (542 против 575 в 2007 г.). Материальный ущерб от пожаров снизился на 10,4% (23,96 млн руб. против 36,93 млн руб. в 2007 г.). Число погибших на пожарах сократилось на 36% (19 чел. против 26 чел. в 2007 г.). Количество локальных чрезвычайных ситуаций сократилось в 2 раза (2 против 4 – в 2007 г.).

За смелость и решительность, проявленные в экстремальной

ситуации, указом Президента РФ два сотрудника 2-го отряда Федеральной противопожарной службы и два сотрудника пожарно-спасательного отряда по Невскому району награждены медалью «За спасение погибавших».

Сегодня в Невском районе работает пожарно-спасательный колледж «Санкт-Петербургский центр подготовки спасателей». В школе № 350 созданы кадетские классы. В образовательных учреждениях оборудовано 17 классов для подготовки в области ГО и ЧС.

Район ежегодно принимает участие в проведении городских соревнований «Школа безопасности». В 2008 году педагогический колледж № 8 занял 2-е место в городском смотре-конкурсе состояния учебно-материальной базы ГО и ЧС.

Постоянно осуществляется надзор и контроль за медицинскими и образовательными

учреждениями, защитными сооружениями гражданской обороны и потенциально опасными объектами. По результатам проверок, проводимых в том числе совместно с органами государственного надзора, в 2008 году было выдано 87 предписаний, составлено 90 административных протоколов. Мировыми судьями рассмотрено 62 дела об административных правонарушениях, 46 должностных лиц привлечены к административной ответственности и оштрафованы на общую сумму 122,0 тыс. рублей, 4 юридических лица оштрафованы на общую сумму 100,0 тыс. рублей.

А.М. ШУПЕНЬКО,
начальник управления
по Невскому району
Главного управления МЧС
России по Санкт-Петербургу

Дружины на страже порядка



На Руси дружиной называлось ополчение, состоящее из соединенных дружбой людей. Они давали клятву помогать друг другу, не предавать и не оставлять товарищей в беде. Это было очень давно...

Как правило, дружинники работают в наиболее криминогенных местах.

Особое внимание уделяется патрулированию территории Парка большевиков и Палевского сада в вечернее время. Дружинники постоянно участвуют в проведении рейдов: обходять чердаки, подвалы. Дежурят при проведении праздничных мероприятий.

Для выявления лучшей дружины и лучшего дружинника в районе ежегодно проводятся конкурсы «Лучшее общественное объединение, участвующее в обеспечении правопорядка в Невском районе» и «Лучший дружинник Невского района».

Наиболее активное участие в охране правопорядка на территории Невского района принимали дружинники ОО «Добровольная

народная дружина «Невская» Владимир Михайлович Дяченко, Сергей Александрович Светличный, Александр Иванович Скиба.

Владимир Михайлович Дяченко участвовал в задержании двух преступников. По итогам работы в 2007 г. он был назван лучшим дружинником Санкт-Петербурга.

За активное участие в обеспечении общественного порядка по итогам работы 2008 года Владимир Михайлович Дяченко, Сергей Александрович Светличный, Александр Иванович Скиба награждены грамотами и ценными подарками от администрации Невского района.

Отдел по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации Невского района



В 2008 году на территории Невского района работали три общественных объединения: ОО «Добровольная народная дружина «Невская» (на территории МО «Невская застава», «Рыбацкое», № 57); ОО «Центр поддержки молодежных инициатив» (на территории МО 50, 54, 55); Санкт-Петербургская региональная ОО «Добровольная народная дружина по содействию органам правопорядка» (на территории МО «Оккервиль»). Совместно с УВД Невского района они участвовали в обеспечении охраны общественного правопорядка.

Численность народных дружин постоянно растет. Если в 2007 году – 204 чел., в 2008 г. – 361 чел., на 1 января 2009 г. – 402 чел.

За 12 месяцев 2008 г. членами общественных объединений совместно с сотрудниками УВД задержано 1428 правонарушителей («ДНД Невская» – 667, «Центр поддержки молодежных инициатив» – 577, Санкт-Петербургская региональная общественная организация «Добровольная народная дружина по содействию органам правопорядка» – 184).

Центр занятости – поможет с работой, окажет психологическую поддержку

В Центре занятости населения Невского района активно проводится работа по профессиональной ориентации граждан, психологической поддержке безработных граждан и социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. Услуги предоставляются бесплатно различным категориям граждан, ищущим работу, но не являющимся безработными; гражданам, официально признанным безработными; работодателям; школьникам.

За январь-февраль 2009 года эти услуги были оказаны более чем 2,8 тыс. граждан.

Государственная услуга по психологической поддержке безработных направлена на повышение мотивации безработного гражданина к труду, активизации поисков работы. За первые два месяца этого года психологическая поддержка была оказана более чем 120 безработным гражданам.

Обеспечение занятости молодежи – одна из важнейших социальных задач. Вступающие во взрослую жизнь молодые люди часто не имеют трудовых навыков, испытывают трудности при трудоустройстве и остро нуждаются в поддержке государства. Первый опыт работы помогает человеку осознать себя полезным членом общества, подготовиться к самостоятельной жизни.

В центре занятости населения Невского района работает «Класс компьютерной психодиагностики», где проходят профориентационное тестирование безработные и ищущие работу граждане, учащиеся образовательных учреждений района. В программу мероприятий для учащихся входят: мини-экскурсии по центру занятости, лекции, которые дают более полное представление о мире профессий и способах их

выбора, экскурсии на предприятия, профориентационное тестирование. Более 80 учащихся образовательных учреждений района получили в 2009 году государственную услугу по организации профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, профессионального обучения.

В центре занятости населения оказываются профориентационные услуги и работодателям. По мере формирования рынка труда непрерывно возрастает спрос на услуги по оказанию помощи в организации самостоятельного поиска работы и вопросам эффективной самопрезентации не только у безработных граждан, но и у ищущих работу. Как безработные, так и ищущие работу граждане могут самостоятельно, под руководством специалиста центра занятости населения поработать с раздаточными информационными материалами ресурсного зала, посмотреть базу вакансий и при необходимости созвониться с работодателями. В ресурсном зале граждане имеют возможность получить также индивидуальную консультацию по проблемам содействия занятости.

В Невском районе центр занятости населения расположен по адресу: ул. Бабушкина, д.52.

Телефоны «горячей линии»: для информирования граждан – тел. 362-56-71; для информирования работодателей – тел. 362-58-57; телефон-автоответчик – 367-01-05 (круглосуточно).

Часы предоставления услуг: понедельник, среда, пятница – с 9.00 до 17.00; вторник – с 12.00 до 20.00; четверг – с 11.00 до 19.00.

Т.А. ПЕХТЕРЕВА,
начальник отдела
профессионального обучения,
профориентации
и психологической поддержки

РАБОТА ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Интернет-центр «КАФЕМАКС-Невский» (Невский пр., 90, м. «Маяковская») предоставляет возможность в спокойной и уютной обстановке провести поиск по трудоустройству с помощью Интернета. От компании – 1 час Интернета в подарок.

Формируются группы по бесплатному обучению работе в Интернете, запись производится по тел. 273-66-



55. В интернет-центре имеется кафе и копицентр, где можно распечатать и записать необходимую информацию. Переживем кризис вместе.

Виталий ПЛОТНИКОВ,
директор интернет-центра

Обещанного три года не ждут?



– Лилия Ивановна, какие изменения были внесены в части возможностей распоряжения средствами материнского капитала в 2009 году?

– Основное изменение – возможность досрочно направлять средства материнского капитала на погашение кредитов, взятых семьей на улучшение жилищных условий. Речь идет о всех видах кредитов на покупку или строительство жилья. Теперь, скажем, можно погасить ипотечный кредит материнским капиталом, не дожидаясь трехлетия второго ребенка. Это принципиальный момент, так как по «основному» закону, регламентирующему порядок распоряжения средствами материнского капитала, воспользоваться этими деньгами можно не ранее, чем когда второму ребенку исполнится 3 года.

Другое принципиальное новшество – можно использовать средства материнского капитала на погашение кредита и в том случае, если стороной кредитного договора является не мама – владелица государственного сертификата, а ее супруг.

Сейчас управления Пенсионного фонда по всей стране активно работают с россиянами, желающими погасить жилищные займы материнским капиталом.

– Насколько велик перечень документов, которые нужно предоставить в Пенсионный фонд?

– Документов немного, и все, что называется, «по делу»: паспорт мамы, сертификат на материнский капитал, кредитный договор, справка из кредитного учреждения, в которой указана сумма остатка долга по кредиту, свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное с использованием заемных средств. Если стороной кредитного договора является супруг, нужна копия документа, удостоверяющего его личность и копия свидетельства о браке.

В законе есть норма – жилье, приобретаемое с использованием средств материнского капитала, должно быть оформлено в общую собственность всех членов семьи. Поэтому необходимо также предоставить нотариально заверенное письменное обязательство в дальнейшем оформить это жилье в собственность всех членов семьи, включая несовершеннолетних детей.

Кстати, Пенсионный фонд и его территориальные органы провели большую работу с банками, чтобы выработать унифициро-



ПРИМЕЧАНИЕ: Здесь и далее под «ВТОРЫМ РЕБЕНКОМ» понимается второй ребенок женщины, родившийся (усыновленный) после 1 января 2007 года, а также третий, четвертый и последующий ребенок, если после рождения именно второго ребенка право на получение материнского капитала не оформлялось.

ванные формы справок. В результате Центральный банк РФ дал кредитным организациям рекомендации относительно формы справки кредитора. Эти рекомендации можно найти на интернет-сайтах ЦБРФ и Пенсионного фонда. Они содержат перечень сведений, которые должны быть включены в справку, выдаваемую владельцам материнского сертификата. Аналогичная работа велась с Министерством юстиции и Федеральной нотариальной палатой – разработаны рекомендации нотариальным палатам по вопросу оформления обязательств о распределении долей собственности в приобретенной квартире между всеми членами семьи после снятия обременения. Так что проблем с получением документов в банках и у нотариусов на местах быть не должно.

НАША СПРАВКА

Что такое материнский капитал?

Материнский (семейный) капитал – это мера государственной поддержки российских семей, в которых после 1 января 2007 года появился второй ребенок (либо третий ребенок или последующие дети, если при рождении второго ребенка право на получение этих средств не оформлялось). Регулируется Федеральным законом № 256-ФЗ от 29.12.2006 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Кто имеет право на материнский (семейный) капитал?

– россиянка, родившая (усыновившая) второго или последующих детей;

– мужчина – гражданин Российской Федерации – единственный усыновитель второго или последующих детей;

– отец (усыновитель) ребенка в случае прекращения права на него матери (в случае ее смерти, лишения родительских прав и т.п.);

– ребенок (дети в равных долях) при прекращении права на получение материнского капитала его родителями.

Как можно использовать средства материнского капитала?

Использовать средства материнского капитала можно на:

- улучшение жилищных условий;
- получение детьми образования;
- формирование накопительной части трудовой пенсии матери.

В какой срок можно распорядиться материнским капиталом?

Распорядиться средствами материнского (семейного) капитала можно не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго ребенка.

Исключение: С 1 января 2009 года, согласно Федеральному закону от 25.12.2008 № 288-ФЗ, средства или часть средств материнского капитала могут быть направлены на погашение кредита, взятого на улучшение жилищных условий, независимо от срока со дня рождения второго ребенка. При этом договор на получение кредита или займа на приобретение или строительство жилья должен быть заключен до 31 декабря 2010 года.

Узнать больше о материнском (семейном) капитале можно в вашем управлении Пенсионного фонда по месту жительства: УПФР в Невском районе Санкт-Петербурга, телефон для справок: 447-14-58, или на сайте: www.pfrf.ru

– Прошло не так много времени с запуска этих нововведений. Многие ли семьи уже смогли воспользоваться открывшейся возможностью?

– Новый закон направлен на поддержку самой активной части нашего общества – молодых семей с двумя и более детьми. С начала года в Пенсионный фонд обратилось свыше 150 тыс. россиян, интересующихся возможностью улучшить жилищные условия с помощью материнского капитала. За два месяца Пенсионный фонд уже принял свыше 20 тыс. заявлений от владельцев сертификатов на материнский капитал, желающих рассчитаться им по жилищным кредитам. Закон отводит нам месяц на рассмотрение заявления и проверку всех документов. Уже приняты положительные решения по более чем



3 тыс. заявлений. Деньги будут перечислены на конкретные счета в банках-кредиторах в течение двух месяцев.

– Сколько семей, по оценкам ПФР, воспользуется материнским капиталом на погашение ипотечных кредитов?

– Сегодня сертификатом на получение материнского капитала владеют чуть меньше миллиона россиян. Из них, по нашим прогнозам, каждая десятая может воспользоваться «материнскими» деньгами для расчетов по жилищным кредитам. Сто тысяч семей по всей стране – неплохо. Но и это – только начало.

Характерно, что нововведения подхлестнули интерес к материнскому капиталу в целом. В Пенсионный фонд с каждым днем обращаются все больше мам за самим государственным сертификатом на получение материнского капитала. Те, кто раньше откладывал оформление сертификата, теперь не тянут. Люди видят, что это реальная возможность улучшения условий жизни молодой семьи.

– А можно ли сейчас взять ипотечный кредит, купить квартиру и часть этого кредита погасить деньгами материнского капитала?

– Да, можно. Новые поправки в закон позволяют направлять средства материнского капитала на погашение кредитов на покупку или строительство жилья, заключенных по 31 декабря 2010 года включительно.

– Что делать тем семьям, которые не хотят или не могут взять ипотечный кредит, но считают, что лучше всего направить «материнские» деньги на улучшение жилищных условий?

– Если семья планирует улучшение жилищных условий без оформления кредитов, то по закону за счет материнского капитала это можно сделать не раньше, чем когда второму ребенку исполнится 3 года. Обратиться в Пенсионный фонд с заявлением о распоряжении

можно за полгода до этого. Учитывая, что материнский капитал – это мера господдержки семей, в которых второй ребенок появился после 1 января 2007 года, массовый процесс расходования этих средств начнется после 1 января 2010 года. Уже с 1 июля 2009 года Пенсионный фонд начнет принимать заявления от мам малышей 2007 года рождения на распоряжение средствами материнского капитала в 2010 году.

– На какие еще цели можно направить «материнские» деньги?

– Кроме улучшения жилищных условий есть еще два направления – на образование детей и на увеличение будущей пенсии мамы, то есть на формирование накопительной части ее пенсии. Тут действует общее правило – материнский капитал на эти цели можно направить по истечении 3 лет с рождения второго ребенка. При этом, например, можно направлять средства на образование всех детей в семье. Или «разбить» сумму по двум направлениям: частью – погасить жилищный кредит, частью – оплатить занятия хоть в детсаду, хоть в вузе.

– На сегодняшний день размер материнского капитала составляет 299 731,25 рублей. Производится ли его индексация с учетом инфляции?

– Размер материнского капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции и устанавливается федеральным законом о Федеральном бюджете на соответствующий финансовый год. Пенсионный фонд Российской Федерации ежегодно не позднее 1 сентября информирует обладателей материнского сертификата о размере материнского капитала. Растет он приличными темпами. В 2006 году материнский капитал был установлен в размере 250 тыс. руб., в 2007 году он составлял 276 250 руб., а сейчас – 299 731,25 руб. Следующее увеличение материнского капитала ожидается с 1 января 2010 года с учетом уровня инфляции текущего года.

Н.В. ДОРОНИНА

ФЕСТИВАЛЬ

А ну-ка, парни!



В седьмой раз в Невском районе прошел фестиваль «Мужской профиль». В финале приняли участие 9 юношей в возрасте от 14 до 18 лет из подростковых клубов «Гайдаровец», «Кругозор», «Ленинградец», «Огонек», «Параллель», «Прожектор», «Ракета», «Атлант».

Победителем в номинации «Давайте познакомимся» стал Вадим Денисов (клуб «Кругозор»), «Мои таланты» – Артем Трунцов («Параллель»), «К защите Родины готов» – Игорь Шеремета («Гайдаровец»). Группа поддержки Кирилла Субботина («Прожектор») принесла ему победу в конкурсе «Помощь друзей». Но главным героем фестиваля, обладателем переходящего кубка стал Виталий Парфенов. Все участники получили подарочные карты одного



из магазинов бытовой техники и памятные призы от Императорского фарфорового завода и ЗАО «Хладокombинат № 1». А победители в номинациях – прекрасные книги от издательства «Питер».

Вадим Денисов, победитель в номинации «Давайте познакомимся»: «Есть желание показать себя еще раз!»

– У меня были сильные соперники, с которыми приятно соревноваться. Очень понравилась организация фестиваля: все продумано. Своим результатом доволен, но считаю, что выложился не на все сто.

– Вадим, а какой конкурс показался тебе наиболее тяжелым?

– Физическая подготовка. Тяжело было «тягаться силой» с некоторыми из ребят. Разволновался, когда попал в финальную

тройку в этом конкурсе... Моя главная задача была дойти до финала. Я, разумеется, надеялся победить, но понимал, что шансов мало.

– Расскажи, пожалуйста, о номере, который ты показал в конкурсе «Мои таланты». Почему решил перевоплотиться в Джеймса Бонда?

– Танцевальный номер мне помогли подготовить девочки из студии современного танца «Экстрим» и педагоги подросткового клуба «Кругозор». Почему именно Джеймс Бонд, не знаю... Это идея моих помощниц. Если бы я делал программу для «Мужского профиля» самостоятельно, то связал бы ее с футболом, теннисом... но точно не с танцами (я ими не занимаюсь и заниматься в будущем пока не собираюсь).

– Доволен ли ты своей группой поддержки?

– Да, девчонки хорошо постарались!

– Подружился ли ты с кем-нибудь из участников?

– Подружился. Да и до начала «Мужского профиля» среди участников у меня были знакомые.

– Не жалеешь, что принял участие в этом фестивале, ведь подготовка отняла очень много времени и сил?

– Нет, не жалею. У меня появился опыт. Теперь умею обращаться с автоматами.

– А планируешь участвовать в следующем году?

– Конечно! Есть желание себя показать еще раз. Только готовиться буду уже тщательнее. Уделю больше времени конкурсу «Мои таланты»: для выступления выберу то, что у меня лучше всего получается, что я действительно умею.

– Своим друзьям посоветуешь поучаствовать?

– Думаю, следует это сделать. Правда, у меня все друзья очень разные. Но некоторых из них может заинтересовать фестиваль.

– А «лишняя» конкуренция тебя не пугает?

– Конкуренция всегда приятна!

Несмотря на то что Вадим не победил, он не опускает руки и вновь хочет принять участие в «Мужском профиле». Надеемся, что ему повезет!

**Александра ЗИНЕВИЧ,
студия журналистики
«Дебют»**

НОВОСТИ



Старинный романс

В воскресенье 5 апреля в 18.00 в недавно отреставрированном культурном центре «Троицкий» вас ждет встреча с лауреатом всероссийских конкурсов, петербургским исполнителем лирических песен и романсов Андреем Свяцким.

Артиста не надо представлять широкой публике. Каждый, кто хоть однажды слышал теплый, редкого тембра баритон Андрея Свяцкого, его искреннюю манеру исполнения, с нетерпением ждет следующей встречи с этим импозантным, тонким и поэтичным певцом.

Это будет последний концерт сезона 2008 – 2009 годов. В программе прозвучат старинные городские романсы, так любимые петербуржцами.

Приглашаем почитателей творчества Андрея Свяцкого не только насладиться его вокальным мастерством, но и познакомиться с обновленными интерьерами культурного центра «Троицкий», являющегося памятником архитектуры 20-х годов XX века.

Билеты продаются в театральных кассах города и кассе зала.

Адрес: Санкт-Петербург, пр. Обуховской обороны, 223, КЦ «Троицкий» Большой зал, (напротив ст. метро «Пролетарская»).

«Арт-Город» подвел итоги

В конце февраля жюри под началом ректора Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии им. А.Л. Штиглица Алексея Талашка выбирало лучшие произведения, присланные на конкурс. Жюри определило претендентов на государственную премию в рамках национального проекта «Образование».

Несколько участников получат почетные грамоты Российской Академии художеств, бюро ЮНЕСКО в Москве и Российской центра международного научного и культурного сотрудничества при МИД РФ.

Торжественная церемония награждения победителей состоится в дни международного детского фестиваля «Арт-Город», который пройдет в Санкт-Петербурге с 22 по 28 марта. Первые участники фестиваля уже зарегистрировались – это школьники из Казахстана, Сочи, Москвы, Санкт-Петербурга и Ярославля.

Торжественная церемония награждения лауреатов, выставка лучших рисунков и экспозиция работ членов жюри международного конкурса «Арт-Город» пройдет в Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии им. А.Л. Штиглица.

В. БАДРЕТДИНОВА

ВЕРНИСАЖ

Твори, выдумывай, пробуй!

«Твори, выдумывай, пробуй» – так называется выставка работ творческой мастерской педагогов и учащихся средней школы № 334, которая экспонируется в Центральной районной библиотеке им. Л. Соболева.

Читатель, переступив порог библиотеки, увидит яркие картины, вышитые в традиционной технике – гладью и крестиком, и полотна, вышитые бисером и шелковыми лентами. Вышивка уникальна тем, что проста в исполнении, доступна каждому и в то же время объемная, необычная. Чудесные монограммы и милые

аксессуары сделают дом по-настоящему теплым и уютным. А экзотические стрекозы, цветочные поляны, деревенские пейзажи, японские мотивы стали живописными вышитыми картинами в исполнении руководителя мастерской Е.Н. Силиной, преподавателя И.В. Зенкиной и их учеников.

Обычный зритель вряд ли отличит работы педагогов от работ учащихся мастерской – так высок уровень техники исполнения. Это, вероятно, лучшая похвала преподаванию. Интересны, например, оформительские идеи учениц Айзы Пелавы, Кристины Бучиной и других, превративших обычные повседневные предметы в дизайнерские вещицы. Вы-

ставку творческих работ сопровождают красочные новые книги и альбомы по самым различным видам рукоделия из фондов ЦРБ им. Соболева.

Недавно в библиотеке прошли родительские собрания начальных классов ГОУ-334 по теме «Проблемы привлечения к чтению детей», и родители с удовольствием любовались выставкой «Твори, выдумывай, пробуй». Они гордились школой, в которой учатся их дети и работают такие талантливые педагоги. А также удивлялись столь разносторонней работой библиотеки, которая не только их информирует о новинках педагогической литературы и детских изданиях в помощь обучению и воспитанию,

но и проводит такую интересную выставочную работу.

В библиотеке есть Интернет, есть большой выбор аудио- и видео- материалов по школьной программе, их можно получить абсолютно бесплатно, так же как и бесплатно можно воспользоваться «мультфильмотеккой» для тех, кто любит отечественную детскую литературную классику, на которой выросло не одно поколение российских детей. Ждем в гости детей и их родителей, работаем без выходных с 11 до 19 часов. Выставки и интернет-зал работают в том же режиме.

**Контактный телефон:
362-34-38.**

Е. ХРАМОВА



ПРОФЕССИЯ

Учим говорить

25 марта 2009 года учителя-логопеды школ Санкт-Петербурга отмечают 60-летие со дня основания профессором Михаилом Ефимовичем Хватцевым первых логопедических пунктов в Ленинграде.

М.Е. Хватцев вел активную педагогическую и научную работу в ЛГПИ им. А.И. Герцена, возрождал систему коррекционной помощи детям в нашем городе. В 1949 году по его инициативе в Ленинграде были открыты первые логопедические пункты в общеобразовательных школах. Хватцевым было создано методическое объединение учителей-логопедов, которым он руководил много лет. В 50-х гг. логопедических пунктов было не более 6 на весь Ленинград.



Благодаря целенаправленной работе М.Е. Хватцева и его единомышленников в 80-х гг. уже в каждом районе было открыто до 10 и более школьных логопедических пунктов.

За свою долгую историю логопедическая система пережила разные преобразования и сложности. Благодаря

усилиям и стойкости старших логопедов – Л.Я. Гадасиной, В.П. Малинской, А.А. Русиновой, И.Г. Шмелевой, Л.Н. Пудовой, А.Б. Тылевич, Н.А. Соколовой, А.П. Найденковой и др. в конце 80-х – начале 90-х гг. были сохранены методические объединения учителей-логопедов в большинстве районов города. В них велась грамотная методическая и просветительская деятельность, сохранялся надлежащий уровень профессионализма учителей-логопедов, оказывалась помощь молодым специалистам.

Учителя-логопеды ведут большую научно-педагогическую, практическую и просветительскую деятельность, ежегодно проводят общегородские семинары в рамках программы «Содружество районов», мастер-классы,

круглые столы, работает школа «молодого логопеда», организуются лекции и курсы по всем направлениям коррекционной работы.

В настоящее время в каждом районе функционирует от 10 до 30 логопедических пунктов. К сожалению, все больше детей нуждается в специальной поддержке и коррекционной помощи. Следует расширять логопедическую службу, чтобы в каждой школе был учитель-логопед.

Большой коллектив учителей-логопедов – это содружество единомышленников, объединенных одной профессией и общей идеей оказания высококвалифицированной помощи детям. Логопедическим пунктам – 60 лет!!! Юбилейные торжества будут проходить (вход по пригласительным билетам) в школе № 333 Невского района по адресу: ул. Белышева, д. 6, 25 марта 2009 г., начало в 10.45.

Актив «Совета логопедов» поздравляет всех учителей-логопедов с юбилейным годом! Желаем крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов в нашем нелегком деле.

Ю.А. РУСИНОВА,
педагог-дефектолог,
учитель-логопед
высшей категории,
член Городского совета
логопедов СПб АППО



ОФИЦИАЛЬНО

О льготах на оплату жилищно-коммунальных услуг и электроэнергии

В соответствии со ст. 17 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50% на оплату жилого помещения и оплату коммунальных услуг.

Право на льготы имеют только сами инвалиды.

Расчет мер социальной поддержки инвалидам, проживающим совместно с членами их семьи, должен осуществляться:

- исходя из доли (размера) занимаемого жилого помещения, - исходя из доли (объема) потребляемых коммунальных услуг, приходящихся непосредственно на самого инвалида.

Предоставление инвалидам мер социальной поддержки по

оплате жилого помещения и коммунальных услуг не ограничено социальной нормой площади жилья и нормативами потребления коммунальных услуг.

Меры социальной поддержки предоставляются одиноко проживающим инвалидам на оплату всей занимаемой площади и всего объема потребляемых коммунальных услуг, а инвалидам, проживающим совместно с другими членами семьи, только на долю.

Меры социальной поддержки семьям, имеющим детей-инвалидов, должны распространяться на совместно проживающих родителей и детей.

В соответствии с Законом Санкт-Петербурга от 24.11.2004 № 589-79 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Санкт-Петербурге», ветераны труда имеют право:

- на оплату жилья в размере 50% занимаемой общей площа-

ди жилых помещений в пределах социальной нормы площади жилья с учетом членов семьи,

- на оплату в размере 50% коммунальных услуг только льготнику в пределах норматива потребления.

Таким образом, ветераны труда имеют льготы по коммунальным услугам только на себя (холодная и горячая вода, газ и отопление, эл. энергия). Меры социальной поддержки на оплату коммунальных услуг (в том числе на отопление жилого помещения) сверх нормативной площади жилого помещения не предоставляются.

При наличии нескольких оснований (льготных категорий) меры социальной поддержки (льготы) по оплате всех жилищно-коммунальных услуг (в том числе и электроэнергии) предоставляются по одному из выбранных гражданином оснований.

Обращаем внимание, что по вопросу о выборе наиболее выгодного варианта расчета предоставления льгот следует обращаться к бухгалтеру ЖЭС (квартирные группы в ЖЭС по месту жительства, прием: вторник, пятница с 9.00 до 13.00, понедельник, среда, четверг с 15.00 до 19.00), ТСЖ, ЖСК.

При изменении льготной категории, а также при переезде на новое место жительства и при первичном назначении льгот жителям Невского района необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 163, 2-й корпус, 4-й этаж, каб. № 48, приемные дни: понедельник, вторник, среда с 9.00 до 18.00, перерыв – с 13.00 до 14.00.

Телефон для справок: 568-05-04.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ГИБДД информирует

За 2 месяца 2009 года на территории Невского района произошло 18 дорожно-транспортных происшествий, в которых получили ранения 135 и погибли 5 человек. За этот же период на дорогах района пострадало 8 детей, в том числе, 2 ребенка пострадала, находясь в автомобиле в качестве пассажиров, при этом непристегнутые ремнями безопасности либо вне детских удерживающих устройств.

К сожалению, наступление весны было ознаменовано трагическим событием, которое произошло 12 марта на перекрестке ул. Седова и ул. Крупской. Водитель КамАЗа не справился с управлением и произвел наезд на трех девочек, переходивших проезжую часть по разрешающему сигналу светофора. В результате этого ДТП одна из них, ученица 8-го класса школы № 340, скончалась на месте.

С наступлением тепла и началом весенних каникул дети больше времени будут проводить на улице.

Уважаемые взрослые! Если вы видите ребенка, который по своему легкомыслию нарушает правила дорожного движения, не оставайтесь безучастными, даже если вы торопитесь. Спокойно и твердо объясните детям, какие опасности их подстерегают. Покажите детям пример правильного поведения вблизи проезжей части. Только общей заботой и вниманием друг к другу мы сможем предупредить возможные несчастные случаи!



ВНИМАНИЕ: РОЗЫСКИ!

21.02.2009 около 20.10, в районе Ледового дворца на пр.Пятилеток неустановленный водитель, управляя не установленным автомобилем, совершил наезд на пешехода-женщину, после чего скрылся с места ДТП.

24.02.2009 около 02.00 у д. 20 по Искровскому пр. неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, совершил наезд на пешехода-мужчину, после чего с места ДТП скрылся.

25.02.2009 около 21.00 у д. 7/4 по пр. Солидарности неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, совершил наезд на пешехода-мужчину, после чего с места ДТП скрылся.

Очевидцев происшествий просим обратиться в группу розыска ОГИБДД УВД по Невскому району СПб по адресу: ул. Цимбалына, 22, каб. № 3. Телефон: 560-36-76.

Е.Н. ШВАБА,
инспектор БДД ОГИБДД Невского района

Новый адрес!

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Невском районе Санкт-Петербурга сообщает, что в связи с переездом управления в новое здание по адресу: ул. Джона Рида, д. 2, корп. 2, лит. А, 18, 19, 20 марта 2009 года прием по адресу: пр.Большевиков, д.63, корп. 5, осуществляться не будет.

С 23 марта 2009 года прием жителей Невского района возобновляется в обычном режиме по адресу: ул. Джона Рида, дом 2, корпус 2, лит. А (метро «Пр. Большевиков», автобус № 161).

УПФР в Невском районе Санкт-Петербурга

За белорусскими товарами

С 7 по 12 апреля 2009 года в Невском районе на площадке у кинотеатра «Невский» по адресу: ул. Народная, д. 4 проводится выставка-ярмарка продукции белорусских товаропроизводителей. Время работы: с 10.00 до 19.00.

УВД переехало

Управление внутренних дел по Невскому району г. Санкт-Петербурга переехало. Теперь УВД находится по адресу: 192012, Санкт-Петербург, ул. Братьев Грибакиных, д. 5.

ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН ЧАСЫ ПРИЕМА:

Начальник УВД – Виктор Васильевич Дмитриев:

1-й и 3-й четверг месяца, с 18.00 до 20.00,
2-й и 4-й четверг месяца, с 11.00 до 13.00,
1-й и 3-й понедельник месяца, с 10.00 до 12.00,
2-й и 4-й вторник месяца, с 10.00 до 12.00.

Заместитель начальника управления – начальник криминальной милиции Валерий Иванович Кольца:

1-й и 3-й вторник месяца, с 18.00 до 20.00,

2-й и 4-й вторник месяца, с 11.00 до 13.00.

Заместитель начальника управления – начальник милиции общественной безопасности Петр Сергеевич Соломатин:

1-я и 3-я пятница месяца, с 18 до 20 часов,
2-я и 4-я пятница месяца, с 11 до 13 часов.

Заместитель начальника управления – начальник штаба Алексей Владимирович Жданович:

1-я и 3-я среда месяца, с 18.00 до 20.00,
2-я и 4-я среда месяца, с 11.00 до 13.00.

Заместитель начальника управления – начальник отдела кадров Анатолий Викторович Григорьев:

каждый понедельник месяца, с 18.00 до 20.00.

Заместитель начальника управления по тыловому обеспечению Артур Георгиевич Сливный:

1-й и 3-й четверг месяца, с 18.00 до 20.00,
2-й и 4-й четверг месяца, с 11.00 до 18.00

Группа правового обеспечения УВД по Невскому району СПб

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

ЧЕСТНЫЙ САНТЕХНИК
КОМПЛЕКСНЫЙ ЭЛЕКТРОМОНТАЖ
РЕМОНТ КВАРТИР И КОМНАТ
ВАННОЙ И ТУАЛЕТА

18.00 НОВОСТИ. 18.20 Serial «След».

11.00 Serial «Секретные поручения». 12.00 Суд присяжных.

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25 Вести СПб.

9.30,12.30,15.30,18.30, 21.30 Сейчас. 9.40 «Тарангир» д. ф. 10.55 «Летчики-испытатели.

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25 Вести СПб.

6.00,8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Атмосфера.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.05 Serial «Скорая помощь».

СРЕДА, 25 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.05 Serial «Скорая помощь».

6.00 НОВОСТИ. 6.10 «КОНЕЦ АТАМАНА» х.ф.(1).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00,8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Прогноз погоды.

РОССИЯ
5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб.

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00,8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Живая земля.

РОССИЯ
5.30 «ОБЛАКО-РАЙ» х. ф. В ролях: Андрей Жигалов, Алла Клюка.

ВТОРНИК, 24 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ
5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб.

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00,8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Прогноз погоды.

РОССИЯ
5.30 «ОБЛАКО-РАЙ» х. ф. В ролях: Андрей Жигалов, Алла Клюка.

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб.

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00,8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Прогноз погоды.

ПЯТНИЦА, 27 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00 «В поисках подоплки 1-52» д. ф. 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Спортивный канал, Регион.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.05 Serial «Скорая помощь».

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00,8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Прогноз погоды.

РОССИЯ
5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб.

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00 НОВОСТИ. 6.10 «КОНЕЦ АТАМАНА» х.ф.(2).

«ОКНОЛОДЖИ»
из металлопластика
НЕДОРОГО, КАЧЕСТВЕННО, ГАРАНТИЯ
ул. Коллонтай, 15
т./ф. 589-57-88, 952-05-59

Окна • Лоджии
Renaу
Rehau
Veka
Металлопластик • Дерево
ТермоСтеклоПакет в подарок
Карнизы • Жалюзи
тел. 716-65-12, 985-01-15

СТОМАТОЛОГИЯ
ПОЛИДЕНТ
9 ЛЕТ БЕЗУПРЕЧНОЙ РАБОТЫ
В НЕВСКОМ РАЙОНЕ
Шлиссельбургский пр., д. 25, корп. 1
(в поликлинике № 77)
Телефон: 707-14-01

СВЯЗНОЙ-2» х.ф. В главной роли Джин Хэкман. 3.30 Serial «Пропавшая».

РОССИЯ
6.05 «НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН» х.ф. 7.30 Смехопанорама. 7.55 Сам себе режиссер.

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.05 «Вулкан!» д. ф. 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Эхо недели, Регион, Вестник православия.

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ
«ВИТА-ЛЮКС»
БЫСТРО, ПРОСТО, ПРОФЕССИОНАЛЬНО
• АРЕНДА квартир и комнат
• НАСЛЕДСТВО
(сбор документов и регистрация)
• ПОКУПКА, ПРОДАЖА
квартир и комнат
• ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ
(оформление документов и регистрация)
• ПРИВАТИЗАЦИЯ квартир и комнат
До окончания приватизации
остался 1 год!
м. «РЫБАЦКОЕ», Шлиссельбургский пр., дом 4, корп. 1, офис 1.
Тел.: 578-68-96, 707-81-37, 8-904-551-71-78

ООО «Авангард»
(бульвар Красных Зорь, д. 5)
принимает на обслуживание
ДОМОФОНЫ
И ОБОРУДОВАНИЕ
Выполняем любые работы по системам безопасности
ТУРНИКЕТЫ, ПРИВОДЫ ВОРОТ,
ШЛАГБАУМЫ, ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
ВЕНТИЛЯЦИЯ
КОНДИЦИОНИРОВАНИЕ
от бытового до промышленного
любой сложности
Тел. 368-36-34,
моб. 8-901-313-54-06

ИСТОРИЯ ФУТБОЛА

Конец английской гегемонии

Развитию спорта в Невском районе всегда уделялось много внимания. Однако мало кто знает, с чего все началось, как формировались первые спортивные команды, в каких видах спорта наши земляки на заре XX века участвовали и добивались успехов. Многие неизвестные факты на страницах нашей газеты откроет Анатолий Иванович Малюшенко, который более 35 лет работал заместителем председателя спортивного клуба Обуховского завода, возглавлял оздоровительно-массовую работу. Сегодня он занимается научным поиском и, по сути, создает «Историю спорта» нашего района. В этом номере мы представляем вам первый материал Анатолия Ивановича о том, как зарождалось футбольное движение.

Начало XX века стало периодом активного развития отечественного футбола. Среди существовавших в то время в Петербурге различных престижных обществ и спортивных организаций игра в футбол для заводской молодежи оказалась самым доступным и легальным двигательным средством.

В противовес английским футбольным клубам, которые были тогда монополистами на игру в футбол, стали создаваться и появляться в составе Петроградской футбольной лиги клубы и команды, состоящие из русских игроков.

Большая заслуга в организации и создании русской футбольной лиги принадлежит Георгию Александровичу Дюперрону – организатору первенств по футболу русских команд в Петербурге. Этим обстоятельством в 1908 году был положен конец английской гегемонии в отечественном футболе.

Но англичане продолжали играть между собой в футбол на прекрасно созданных владельцами заводов и фабрик стадионах, не принимая в свои ряды посторонних.

За Невской заставой даже был такой клуб – «Нева» (полное название – кружок любителей подвижных игр «Нева»), состоящий исключительно из английских игроков. Футбольное поле клуба находилось на Шлиссельбургском тракте, где в зимнее время члены клуба играли в хоккей.

Рабочая молодежь, не имея возможности попасть на стадионы иностранцев, с любопытством наблюдала за играми английских футболистов с деревьев или через щели в заборах, расположенных вокруг футбольных полей. Футбольные игры привлекали молодежь не только своей новизной, но и азартом.

В различных местах города, в том числе и в районе Обуховского завода, из числа рабочей молодежи и подростков, проживающих в близ-

лежащей деревне Мурзинка и селе Александровском, начинают стихийно создаваться «дикие» футбольные команды. Они не входят в футбольную лигу, у них нет устава, инвентаря и достаточного представления о методах тренировки.

«...Мы играли друг с другом, потому что нам хотелось играть...» – вспоминали о первых своих выступлениях в так называемых безуставных командах ветераны футбольных игр тех лет – С.А. Гырылев, С.И. Бакланов, Н.И. Андреичев и другие рабочие-подростки Обуховского завода. Ушедшие на заслуженный отдых, они продолжали поддерживать свои отношения с физкультурным коллективом завода.

Из числа лучших игроков «диких» футбольных команд по инициативе рабочих и мелких служащих завода в 1914 году был создан футбольный клуб «Мурзинка». Об этом мне рассказывал в 1974 году – в год празднования 50-летия физкультурной организации завода – бессменный игрок футбольного клуба «Мурзинка» в 1914-1923 годах Франц Иосифович Хиллила. Свое название клуб получил по месту первоначального расположения футбольной поляны в деревне Мурзинка.

В 1914 году футбольный клуб «Мурзинка» был включен в состав Петроградской футбольной лиги и



начал принимать участие в весенних и осенних городских соревнованиях несколькими командами, вплоть до 1923 года. В осеннем первенстве 1914 года формой одежды игроков была белая рубашка с оранжевыми звездами на груди и спине и синие брюки. В последующие годы форма одежды периодически изменялась.

За годы участия футбольного клуба в городских соревнованиях вышло немало талантливых игроков, которые успешно защищали спортивную честь завода на футбольных полях Ленинграда в 20-е годы и позже. В их числе можно назвать уже упомянутых игроков: Н.И. Андреичева, С.И. Бакланова, С.И. Гырылева, а также Г.А. Гырылева, А.Д. Никонова, С.И. Казарина, С. Смирнова и других, которые играли в клубе в разные годы до момента его закрытия в 1923 году.

Но особую известность среди игроков отечественного футбола приобрел воспитанник рабочего клуба Петр Григорьев – бессменный правый нападающий, выступивший в более чем 80 футбольных матчах международного класса. В составе команды клуба «Мурзинка» Петр Григорьев играл в 1917 и 1918 годах, затем он продолжил свою футбольную карьеру в других клубах Петроградской лиги. А в 20-е годы редко, но его имя упоминалось в составе сборной команды завода «Большевик».

В 1923 году декретом ЦИК РСФСР были упразднены все ранее существовавшие спортивные общества и организации, в том числе и клуб «Мурзинка». И с этого периода времени началась новая страница истории развития физической культуры и спорта на заводе «Большевик».

ПРОЧИТАЙ-КА

«Книжжина неделя – 2009»



Детский праздник – «Книжжина именины» родился во время Великой Отечественной войны.

Такие известные писатели, как Лев Кассиль, Самуил Маршак, Агния Барто и Корней Чуковский всегда находили время для участия в нем.

В преддверии каждого праздника писатели составляли специальное обращение к детям.

В 2009 г. Неделя детской книги стартует 23 марта.

Из обращения к юным читателям А. Шевченко:

«Неделя детской книги» не просто праздник – это ежегодное напоминание взрослым и детям о том, что счастье всегда рядом, стоит только протянуть руку и взять с полки любимую книгу...»

В Центральной детской библиотеке (пр. Большевик, д. 2, тел.: 587-02-21, 587-27-33) Неделя детской книги посвящена 210-летию

со дня рождения А.С. Пушкина и пройдет под общим названием «Веселое путешествие в страну пушкинских сказок». Ежедневный сбор участников мероприятия – в 12.00. В путешествие приглашаются дети всех возрастов, а также их родители.

23 марта – Открытие Недели детской книги «Долго ль сказка сказывается...».

24 марта – День поэзии «Остров – царство славного Салтана».

25 марта – День чудес «Остров Буян».

26 марта – День богатырей и прекрасных царевен.

28 марта – Окончание Недели детской книги «Здесь русский дух, здесь Русью пахнет».

В этот день в стенах библиотеки пройдет бал героев сказок Пушкина.

В детской библиотеке № 8 (ул. Крупской, д. 37, тел.: 560-12-63) **23 марта** в 10.00 юные читатели смогут проявить свои творческие способности в создании книжного Чудо-дерева. В течение всей Недели детской книги в стенах библиотеки состоится выставка детских рисунков «Возьмемся за руки, друзья», посвященная истории национальных костюмов.

В детской библиотеке № 10 (Октябрьская наб., д. 70, тел.: 446-91-88) на Неделе детской книги пройдут библиопосиделки «Весна на Октябрьской». Здесь ребята ждут литературные игры, викторины, обзоры книг, детской периодики, а также просмотр фрагментов мультфильмов.

К «Книжжиной неделе» библиотека № 11 (Бульвар Красных Зорь, д. 1, тел.: 362-16-77) подготовила сразу несколько мероприятий: с **23 по 25 и 27 марта** в библиотеке будет открыт видеосалон «Волшебный фонарь»:

ребятам будут показаны отрывки из мультфильмов и диафильмов по сказкам народов мира. Начало в 13.00.

25 марта в течение всего дня все желающие смогут поучаствовать в поэтическом марафоне «Читаю свои любимые стихи».

В течение всех каникул пройдет фотосессия «Мой портрет с любимой книгой».

Жители микрорайона «Уткина заводь» в Библиотеке семейного чтения № 12 (Октябрьская наб., д. 100, тел.: 446-18-78) смогут почитать книги с выставки новых книг, почитать журналы и газеты.

Детский отдел библиотеки № 5 им. Н. Рубцова (ул. Шотмана, д. 7, тел.: 585-88-79). **28 марта** в 12.00 приглашает ребят на литературный калейдоскоп «У книжек нет каникул!».

В детском отделе библиотеки № 6 в микрорайоне Рыбацкое (ул. Д. Устинова, д. 3, тел.: 707-28-25) для всех желающих будет представлена выставка детского творчества «Весенние сюрпризы». Для юных читателей на Неделе детской книги пройдет кукольный спектакль «Я – герой библиотеатра!», конкурсная игра «Будь здорова, книжка!», а также ежедневно состоятся видеопросмотры фрагментов мультипликационных фильмов «Эти старые добрые сказки!».

Юношеская кафедра Центральной районной библиотеки им. Л. Соболева (ул. Бабушкина, д. 64, т. 362-34-38) в течение Недели детской книги проводит для детей экскурсии «Знакомьтесь, библиотека!». начало мероприятий ежедневно в 11.00.

А.В. БОГАЧЕВА, ведущий методист Центральной детской библиотеки Невского района

АФИША

Встречи в России

С 1 по 8 апреля 2009 года в Санкт-Петербурге состоится одиннадцатый Международный фестиваль русских театров стран СНГ и Балтии «Встречи в России».

В прошлом году на фестивале была учреждена и впервые вручена Премия имени народного артиста СССР Кирилла Лаврова. В этом году зрители вновь смогут проголосовать за лучший спектакль – 2009 года.

Нынешний фестиваль посвящен презентации новых русскоязычных коллективов ближнего зарубежья.

1 апреля на Большой сцене театра-фестиваля «Балтийский дом» Русский театр Эстонии покажет пьесу Ж.-Б. Мольера «Дон Жуан», начало в 19.00, на Малой сцене – московский Армянский театр представит спектакль по пьесе Г. Тер-Алексаняна «Паломничество в Святой Телети», начало в 18.30.

2 апреля на Большой сцене театра Государственный русский драматический театр им. К.С. Станиславского (Армения) представит «Страсти по Ревизору» по пьесе Н.В. Гоголя «Ревизор», начало в 19.00, на Малой сцене театр «Рус-

ская сцена» из Берлина покажет пьесу Дж. Г. Байрона «Каин», начало в 19.30.

3 апреля на Большой сцене – Государственный русский драматический театр им. С. Вургуна из Баку представит «Чайку» А.П. Чехова, начало в 19.00. Подробнее о программе фестиваля можно узнать в кассах театра-фестиваля «Балтийский дом».

За прошедшие годы участниками фестиваля стали более 40 театров.

В рамках фестиваля всегда осуществляются обширные просветительские и образовательные программы: мастер-классы с участием театров, актеров и режиссеров из разных стран, в результате которых создаются музыкальные и драматические спектакли, совместные постановки.

В рамках фестиваля пройдут ежедневные обсуждения спектаклей ведущими критиками и журналистами Москвы, Санкт-Петербурга, стран СНГ и Балтии, встречи в арт-клубе с режиссерами и актерами театров – участников фестиваля.

Приглашаем зрителей открыть для себя лучшие русские театры ближнего и дальнего зарубежья.

Карина ВЕНГЕРОВА

ФИТНЕС ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ (от 1 года)

- Группа временного пребывания.
 - В игровой форме поможем вашему ребенку физически окрепнуть (развитие двигательных качеств, координации движений), социально адаптироваться (воспитание коммуникативности, уверенности в себе, уважения к другим).
 - Английский для малышей от 3 лет.
- Адрес: пр. Обуховской Обороны, 125, ДК «Пролетарский».
Тел.: 8-911-113-19-61, 8-921-371-79-34



НАШ САЙТ: www.nslav.spb.ru

Интернет-партнер редакции – «ТТК – Северо-Запад» www.ttk-nw.ru



Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: Г. Хозова, М. Букина, Т. Лапшина, Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова, Н. Шитова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – частные лица. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П11726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка-сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Грабко.
Редактор номера Е. Попова.
Технический редактор Н. Тульцева.
Адрес редакции, издателя: 192177, СПб, ул. Караваяевская, д. 30.
Телефон: 8-921-943-71-02.
Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул, д. 63.
Заказ № 62. Подписано в печать 19 марта 2009 г.
Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров.
E-mail: L.az@mail.ru <http://www.nslav.spb.ru/>